

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

В центре внимания – человек

НАЦПРОЕКТЫ ОРИЕНТИРОВАНЫ НА КОНКРЕТНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ И ТРЕБУЮТ ОТ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ МАКСИМАЛЬНО ОТВЕТСТВЕННОГО ПОДХОДА

В правительстве области состоялось совещание на тему реализации национальных проектов в регионе. Были подведены итоги 2019 года, озвучены планы на 2020-й. Речь шла о ходе реализации отдельных проектов, возможных рисках и возникающих проблемах.

Открывая совещание, губернатор Николай Любимов сказал, что нацпроекты должны быть исполнены с максимальным экономическим и социальным эффектом. Для этого, отметил глава региона, требуется ответственность со стороны всех участников работ в рамках нацпрое-

ектов. Особенно это касается подрядных организаций, занимающихся возведением и ремонтом социальных объектов. – Безответственная работа подрядчиков ставит под угрозу выполнение нацпроектов в целом. Этого нельзя допускать ни при каких обстоятельствах, – подчеркнул Николай Любимов.

По словам губернатора, в прошлом году стопроцентного исполнения бюджета удалось достичь по таким проектам, как «Экология», «Малое и среднее предпринимательство» и «Международная кооперация и экспорт». По нацпроекту «Культура» этот показатель составляет 99,9%.

Зампреды регионального правительства озвучили промежуточные итоги работы по своим направлениям. На совещании были представлены конкретные результаты реализации национальных проектов на территории области в прошлом году. Так, например, в рамках нацпроекта «Здравоохранение» сосудистые центры региона получили 27 единиц современного медицинского оборудования, что дает возможность лечить пациентов на более высоком уровне. Благодаря нацпроекту «Демография» создано более пятисот мест в дошкольных учреждениях для малышей младше трех лет. По нацпроекту «Безопас-

ные и качественные автомобильные дороги» согласно новым стандартам оборудованы 50 пешеходных переходов и установлены шесть комплексов видеодиагностики превышения скорости.

В наступившем году работа по реализации национальных проектов продолжается. В числе намеченных планов – строительство клуба в селе Кипчаково Кораблинского района (по нац-проекту «Культура»), организация мобильных детских технопарков (по нац-проекту «Образование»), создание единого цифрового контура для междоучреждений региона (по нацпроекту «Здравоохранение»). По итогам совещания

ТОЧКА ЗРЕНИЯ



НИКОЛАЙ ЛЮБИМОВ, Губернатор:

– Мы должны сделать все возможное, чтобы нацпроекты были исполнены с максимальным возможным положительным экономическим и социальным эффектом.

губернатор дал ряд поручений по реализации нацпроектов в регионе на ближайший год.

Напомним, в Рязанской области реализуются 11 национальных проектов. Работа по исполнению национальных целей и задач, поставленных Президентом России Владимиром Путиным, рассчитана до 2024 года.

Людмила Иванова

Подготовлено по материалам сайта правительства области

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

ЧЕЙ ПРОЕКТ КОМФОРТНЕЕ?

Рассмотрены заявки муниципальных образований для участия во Всероссийском конкурсе проектов комфортной городской среды

Состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по формированию современной городской среды в Рязанской области под председательством заместителя председателя правительства Рязанской области Евгения Беленецкого.

В заседании приняли участие министр топливно-энергетического комплекса и ЖКХ Рязанской области Андрей Устинов, представители муниципальных образований региона, регионального отделения Общероссийского народного фронта.

На заседании, в частности, состоялось рассмотрение заявок для участия во Всероссийском конкурсе лучших

проектов создания комфортной городской среды. Были представлены конкурсные заявки Рязанского, Кораблинского и Сасовского городских поселений.

Министерству ТЭК и ЖКХ Рязанской области в срок до 31 января 2020 года поручено обеспечить направление конкурсных заявок этих муниципальных образований в федеральную конкурсную комиссию по организации и проведению Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды.

Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях проводится в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».

ОБРАЗОВАНИЕ

Самый умный

РЯЗАНСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПРОВЕРЯТ СВОИ ЗНАНИЯ ПО ДВАДЦАТИ ЧЕТЫРЕМ ПРЕДМЕТАМ



В Рязани стартовал региональный этап Всероссийской олимпиады школьников. Возможность проверить свои знания получили более полутора тысяч учащихся девятих, десятых и одиннадцатых классов.

В региональном этапе соревнуются школьники, ставшие победителями и призерами муниципального этапа олимпиады. В текущем учебном году в нем принимали участие около десяти тысяч старшеклассников. Открытие регионально-

го этапа олимпиады прошло в РГУ им. С. Есенина. Первой дисциплиной регионального этапа олимпиады стал французский язык.

– Дух соперничества, та среда, которая образуется вокруг вас на олимпиаде, дает вам очень многое. Она станет мощнейшим стимулом для вашего дальнейшего развития, поступления в высшие учебные заведения и профессиональной деятельности в целом, – отметила заместитель министра образования и молодежной политики Ольга Васина, приветствуя ее участников.

Позади олимпиада и по русскому языку. Школьникам также предстоит продемонстрировать знания в области экономики, биологии, астрономии, химии, информатики, географии, математики, истории, обществознания, экологии, английского, немецкого, итальянского, китайского и испанского языков.

Более половины олимпиад регионального этапа пройдут в стенах РГУ им. С. Есенина. Площадками для проведения ряда состязаний станут РязГМУ им. академика Павлова, Академия ФСИН РФ, рязанские школы № 63 и 69.

РЕЖИМ ПОВЫШЕННОЙ СЕКРЕТНОСТИ

Решая задания, участники олимпиады могут рассуждать исключительно на свои знания. Пользоваться телефонами, умными часами и другими источниками информации категорически запрещено. Перед началом испытаний все гаджеты должны лежать на отдельном столе, указанном организаторами.

Повышенные меры секретности предприняты на всех этапах олимпиад, начиная с проведения состязаний и заканчивая процедурой подведения итогов. Все бланки участников «обезличены». Это сделано для того, чтобы исключить возмож-

ность субъективной оценки той или иной работы со стороны членов жюри. Во время регистрации каждый участник получает индивидуальный номер, который впоследствии указывается на бланке. После завершения состязаний бланки шифруют и только после этого передают членам жюри. В случае несогласия с оценкой конкурсной комиссии участник имеет право подать апелляцию.

Региональный этап олимпиады школьников продлится до 22 февраля. По его итогам пройдет областной форум одаренных школьников «Интеллектуальный потенциал рязанского края».

Яна Арапова

Фото Александра Королева

ПАМЯТИ ДОСТОЙНО

На здании рязанской школы № 7 появился мемориальный арт-объект

Его создала семья рязанских скульпторов Горбуновых. Доску-скульптуру установили на здании школы в память о том, что здесь в 1858 году была открыта первая рязанская публичная губернская библиотека.

Ныне тут располагается русская классическая школа № 7. Библиотека просуществовала в здании на правах аренды в двух помещениях недолго, затем неоднократно переезжала и только в середине 60-х годов XX века

обрела собственное здание. Но именно с середины XIX века ведется отчет истории библиотеки, которой в текущем году исполняется 162 года.

На торжественном открытии доски присутствовали представители общественности, педагоги школы, работники областной библиотеки им. Горького. Ее директор Наталья Гришина отметила, что в фондах до сих пор хранится 15 000 редких книг, изданных во времена открытия библиотеки или еще раньше.

– Изначально здание, в ко-

тором частично размещается школа № 7, было доходным домом с квартирами. В одной такой квартире, принадлежавшей купеческой вдове Соловьевой, были выделены две комнаты для первой публичной библиотеки губернии в 1858 году. При этом собирать книжный фонд для нее начали за двадцать лет до открытия. В этом принимала участие вся просвещенная рязанская общественность первой половины XIX века, – сказала Наталья Гришина. – Что важно, мемориальный объект на стене дома мы открываем ровно в тот же день – 14 января по новому или 2 января по старому стилю, спустя ровно 162 года после открытия библиотеки для свободного доступа читателей.

Среди ее почитателей был Михаил Салтыков-Щедрин. Собрание книг за более чем полтора века успело побывать почти во всех старинных зданиях на Астраханской улице: и в нынешнем Политехе, и в здании 3-й аптеки, и в музыкальной школе № 1. Все это время библиотека пополнялась новыми изданиями.

Свою постоянную прописку главная библиотека региона получила на той же улице только в 1964 году и названа в честь писателя Максима Горького.

Михаил Скрипников



Фото Михаила Скрипникова

ОБЩЕСТВО

НА ПОЛЬЗУ ДЕЛУ

Корреспондент «Рязанских ведомостей» отмечен наградой на творческом конкурсе «Росгвардия. Актуально»

Конкурс «Росгвардия. Актуально» проводится в Центральном федеральном округе в течение года. Итоги подводятся на региональном уровне. Победители регионального этапа номинируются для участия в заключительном, федеральном этапе.

По словам начальника управления Росгвардии по Рязанской области Виктора Лачева, информационных поводов в работе росгвардейцев было не так много, однако журналисты региональных СМИ при содействии пресс-службы ведомства смогли их найти и написали материалы, разносторонне освещающие деятельность подразделений вневедомственной охраны, лицензионно-разрешительной работы, ОМОНа и СОБРа.

Конкурс проводился в номинации «Вместе мы сильнее», «Росгвардия сегодня», «Честь. Долг. Мужество» среди журналистов печатных СМИ, телевидения и интернет-изданий.

Награда журналисту газеты «Рязанские ведомости» Вячеславу Астафьеву вручена в номинации «Честь. Долг. Мужество» за серию интервью с сотрудниками и ветеранами СОБРа. Дипломы победителей получили не только жур-



Фото Александра Королева

налисты, но и сотрудники управления Росгвардии, наиболее активно участвовавшие в подготовке информации о деятельности своих подразделений. Кроме того, росгвардейцам вручили дипломы за активное взаимодействие от телекомпаний «Край Рязанский» и «Город».

– От управления Росгвардии по Рязанской области и от себя лично я поздравляю всех вас с победой, – сказал, вручая дипломы, Виктор Лачев. –

Желаю успехов, увеличения аудитории, интересных новостей. Спасибо за то, что работаете с нами!

После официальной церемонии награждения состоялось неформальное общение росгвардейцев и журналистов, у которых в творческом багаже появились новые темы и герои для телеэфиров и публикаций теперь уже в наступившем году.

Соб. инф.

ЭКОНОМИКА

БИЗНЕС-КАЛЕНДАРЬ 2020

Или четыре основных бизнес-новшества для предпринимателей

Наступление нового года – это не только яркие праздники, но и время, когда в силу вступает ряд законов, призванных регулировать работу бизнеса. О том, какие изменения ждут нас в ближайшем будущем, «Рязанским ведомостям» рассказывает полномочный по защите прав предпринимателей в Рязанской области Михаил Пронин.

О ЕНВД ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО...

В 2020-м начнется постепенный переход от единого налога на вмененный доход к другим видам налогообложения – как известно, ЕНВД будет отменен с 1 января 2021 года. Предпринимателям придется сделать выбор в пользу патента или упрощенной системы налогообложения, но это неизбежно скажется на налоговой ставке, которая будет расти в связи с повышением специального коэффициента – дефлятора. Соответственно, начнет расти налоговая нагрузка на бизнес – платить предпринимателям в бюджет придется больше.

Ждут новшества и тех, кто давно работает на «упрощенке» или использует патентную систему. Так, при упрощенной системе налогообложения можно будет не проставлять очереди в налоговую, чтобы сдать отчет, а сдать ее в Интернете с помощью онлайн-касс, которые внедряются повсеместно. Бонусом для пользователей патентной системы станет разрешение объеди-

нять под одним патентом сразу несколько видов услуг, а не один, как было ранее.

ЗАРПЛАТЫ БЕЗ КОНВЕРТОВ И ТРУДОВЫЕ КНИЖКИ В ОНЛАЙН-РЕЖИМЕ

У предпринимателей в 2020 году должен появиться стимул платить «белые» зарплаты – ведь в случае, если будет введен «серый заработок» в компании, ее владельцу придется платить налог на доходы физических лиц со всех выплат, произведенных в конверте. Усилится контроль не только за заработком, но и за оформлением трудовых отношений – так, с нового года вводится понятие электронной трудовой книжки. Сделать выбор в пользу обычной или онлайн-книжки гражданин должен будет до 30 июня 2020 года, написав соответствующее заявление. В случае если этого сделано не будет, по умолчанию сохранится прежний порядок ведения документа. С 2021 года обычные трудовые книжки станут историей.

ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ ДОВЕРЯЕТ СБЕРКАССАМ

Тех, кто не доверяет советам из «Ивана Васильевича» о том, что деньги нужно хранить в сберегательной кассе и не платит по счетам вовремя, ждут сюрпризы: налоговики смогут не только проводить осмотр помещения, но и изымать документацию у неплательщика и третьих лиц. Правда, в

ТОЧКА ЗРЕНИЯ



МИХАИЛ ПРОНИН, УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В ОБЛАСТИ

– Многие новшества, вводимые в 2020 году, были определены федеральными законодательными актами, принятыми в году ушедшем, ряд документов был дополнен новеллами, также были приняты подзаконные акты. В целом мы наблюдаем ужесточение правил для предпринимателей на рынке, а также усиление контроля за исполнением требований закона.

том случае, если сумма долга превышает 1 млн рублей. Также ожидается, что банки получат новые основания для блокировки счетов в случае, если операции покажутся им подозрительными.

НЕМАРКИЙ ВОПРОС

Одним из главных новшеств года уходящего стало введение маркировки для отдельных видов товаров. Обозначать специальными ярлыками необходимо обувь, одежду, парфюмерию, некоторые виды лекарств. С 2020 года требование маркировки обязательно – для этого потребуются приобретение дополнительного оборудования и штрихкодов, которыми производители обязаны пометить свои товары. Требование маркировки скажется и на порядке ведения налогов – так, торговать маркированными товарами, применяя ЕНВД или патент, будет нельзя.

Подготовила Екатерина Детушева

Глас народа / **Какие вопросы содержания домашних животных требуют решения?**



Юлия Игнаткина, библиотечкарь:

— У меня есть домашние животные, и этот вопрос для меня актуален. Думаю, нужно создавать больше приютов, которые получат государственную поддержку и станут домом для бесхозных питомцев.



Юрий Надин, предприниматель:

— Думаю, что необходимо просвещать владельцев животных о необходимости своевременных прививок и медобследования. Люди должны более ответственно относиться к содержанию животных.



Татьяна Бородина, пенсионерка:

— У меня раньше была собака, и скажу, что у нас в Рязани практически нет специальных зон для выгула собак и их дрессировки. С одной стороны, это неудобно для самих жителей города, а с другой — нет возможности дрессировать собак.



Никита Евтюнин, студент:

— Вопрос об устройстве животных в приюты требует решения. Люди, которые не могут содержать питомцев, должны знать номера телефонов приютов, где животные могут принять и позаботиться о них.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

ГОРОД И МЫ

ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО СЛОВ О «НОВОГОДНЕЙ СТОЛИЦЕ»

Елена Сорокина подвела итоги грандиозного проекта



Благодарности за участие в проекте «Рязань – Новогодняя столица» получат все, кто оказал поддержку в организации торжеств

Более полумиллиона человек посетили праздничные мероприятия проекта «Рязань – Новогодняя столица 2020». Туристический поток по данным, полученным от рязанских музеев и гостиниц, составил 123960 человек. Об этом вначале первой полноценной рабочей недели наступившего года сообщила глава администрации города.

Как отметила Елена Сорокина на торжественной церемонии в администрации Рязани, настолько масштабного праздничного проекта в областном центре еще не было. Интерактивные представления, ани-

мационные программы, физкультурно-спортивные шоу и зрелищные фестивали продолжались в течение месяца, а их общее количество превысило 700. Больше 40 тысяч гостей посетили ярмарку народных промыслов и ремесел на Лыбедском бульваре. 43 тысячи человек побывали на фестивале огня и света. Более 200 тысяч — в Новогодней деревне Лесопарка...

— Мы достойно справились с поставленной задачей — подарить яркий праздник горожанам и нашим гостям, — резюмировала глава администрации города. — Свидетельством тому служат многочисленные письма, которые продолжают поступать в адрес администрации Рязани.

НУЖНЫ ИДЕИ КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ

Как отпраздновать 925-летие Рязани? Горадминистрация ждет предложений от горожан

Вслед за реализованным проектом «Рязань – Новогодняя столица» мы вступили в год, когда Рязань исполняется 925 лет. Пока с идеями организации следующего масштабного праздника негусто. Но и до августа 2020-го еще хватает времени.

В управлении культуры администрации города «РВ» сообщили, что совершенно точно к предстоящему дню рождения областной столицы приурочат молебен во славу Рязани, военно-спортивный праздник «Рязань – столица ВДВ», фестиваль уличных музыкантов «Подбелка» и II городской инклюзивный фестиваль «Дорого добро».

Конечно, программа празднования еще непременно расширится. Городские власти рассчитывают на предложения от общественных организаций, творческих коллективов и всех неравнодушных земляков. Свои идеи уже сейчас можно излагать в письменном виде и отправлять на электронную почту управления культуры рязанской горадминистрации — ukr16@yandex.ru.

ВСПОМНИМ О РЕДУТАХ

Одними из первых на предложение горадминистрации откликнулись в Рязанском отделении Российского военно-исторического общества (РВИО). Правда, тут в первую очередь ратуют не за зрелищность, а за просвещение. И поэтому предлагают к 925-летию Рязани вспомнить о 500-летию начала строительства Боль-

шой засечной черты Российского государства — многокилометровых редутов, пролежавших через рязанские, тульские и калужские земли.

Как напомнил «РВ» заместитель председателя регионального отделения общества Александр Трушин, в наших краях основные оборонительные сооружения располагались в Переяславле-Рязанском, Скопине, Рязске, Сапожке и Шацке. Воинские гарнизоны в 1520–1530 годах были основаны в Козельске и Калуге. В Туле же разместились главный штаб всей фортификационной линии.

Как раз из этих городов в августе 2020-го в Рязань планируют пригласить гостей на межрегиональную научно-практическую конференцию «Древние города засечной черты». Тут не только день рождения Рязани, но и III Форум древних городов.

Еще одно событие просветительского толка, которое в местном отделении РВИО предлагают провести в год 925-летия Рязани, — Всероссийская научно-практическая конференция «Роль георгиевской гвардейской символики в истории России и рязанского края». Повод есть: не далее как в декабре 2019-го орден Святого Георгия отметил 250-летие с момента учреждения. Среди рязанцев немало обладателей георгиевских наград, да и въезд в наш город украшает памятник Георгию Победоносцу.

Датой конференции предлагается назвать апрель 2020-го.

Так, в числе прочих за радужный прием и интересную новогоднюю программу рязанцев поблагодарили жители Подмосковья и Санкт-Петербурга.

В свою очередь, руководство города вручило благодарности за участие в реализации проекта «Рязань – Новогодняя столица» сотрудникам структурных подразделений и подведомственных организаций администрации областной столицы. За помощь в организации и проведении праздничных мероприятий, как обещала Елена Сорокина, непременно поблагодарят представителей бизнес-сообщества, силовых структур и СМИ региона.

Главное же достижение проекта «Рязань – Новогодняя столица 2020», по мнению мэра города, измеряется не количеством фестивалей или туристов, приехавших к нам в гости. Важнее то, что рязанцы доказали: сообщки мы можем воплощать в жизнь самые смелые масштабные проекты!

P.S. Прощаться с новогодними торжествами горожан приглашают 19 января в 13.00 в Лесопарк г. Рязани. Здесь пройдет семейное соревнование «Метание новогодних елок». Каждому участнику необходимо будет захватить с собой из дома отслужившую свое елочку. По завершении состязаний все деревья сдадут на переработку. Победители получат призы!

ЭКОЛОГИЧНО И ПО-СОСЕДСКИ

Что же касается зрелищной стороны грядущего праздника, тут открывается обширное поле для творчества. Ростки на этом поле пока произрастают скромные, но то ли еще будет!

Так, в Экологическом рязанском альянсе (ЭРА) выступают за экологичные идеи праздника, которые не нанесут ущерба окружающей среде, и предлагают отмечать 925-летие не фейерверками и запусками воздушных шаров, а проведением шоу воздушных змеев и мыльных пузырей, танцевальными и песенными флешмобами.

В комитетах ТОС (территориального общественного самоуправления) по случаю 925-й годовщины Рязани планируют придать отмечаемому с 2015 года Дню соседей общегородской масштаб. При этом обещают сохранить все атрибуты дворовых торжеств: дегустиацию соседской выпечки, обмен семенами цветов и огородных культур, народную дискотеку. Отдельную площадку предстоящего Дня города намереваются посвятить добрососедским межнациональным отношениям.

Полагаем, что в традиционном смотре-конкурсе на лучший комитет (совет) ТОС в номинациях по лучшему оформлению двора и подъезда также будет превалять тема тика предстоящего 925-летия города.

Какие новые идеи грядущего праздника узнаем сами — обязательно расскажем и вам.

Усатые и хвостатые — в законе

ЧТО ИЗМЕНИЛОСЬ ДЛЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ

Вот скажите-ка, дорогие собачники и кошачники: в курсе ли вы, что уже год как вам нельзя гулять с питомцами, кроме как на специально отведенных под выгул площадках? Кстати, таких площадок в Рязани всего три: в Приокском, ЦПКиО и Дашково-Песочне. Дефилируете с псом (будь даже он на поводке) где-то еще — считай, нарушаете закон. А с января 2020-го ограничений для владельцев домашних животных еще прибавилось.

Нет, мы вас не пугаем, просто информируем. А заодно и сами разбираемся в том, какие новые положения Федерального закона «Об ответственном обращении с животными» вступили в силу с 2020 года и что в связи с этим изменилось (а что пока не изменилось) в жизни нас самих и братьев наших меньших.

(Москве, Санкт-Петербурге, Орле, Челябинске, Уфе, Старом Осколе и Рязани) прошли серии одиночных пикетов за скорейшее принятие нормативно-правовых актов к ФЗ «Об ответственном обращении с животными». Эти самые акты, иначе именуемые подзаконными, необходимы как раз для того, чтобы у действующих и вступающих в силу законных норм были работающие механизмы для реализации. Госдума и Правительство РФ, помнится, собирались согласовать требуемые подзаконные акты еще летом 2019-го. Но как-то не сложилось. Бывает, что уж теперь...

Межрегиональная общественная организация «Альянс защитников животных», которая все эти месяцы регулярно надоедала чиновникам и депутатам напоминаниями (мол, уважаемые, неплохо бы поторопиться!), пока так и не добились внятных ответов на некоторые вопросы.

К примеру, если в январе 2020-го (и далее) гражданин видит, как



Немалая часть изменений в законе затрагивает деятельность служб по контролю за безнадзорными животными

вительства РФ № 1180 «Об утверждении методических указаний по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев». В регионах, и в Рязанской области в том числе, тотчас взялись за разработку порядка осуществления деятельности по обращению с безнадзорными животными на территориях субъектов РФ. Этот порядок, по сути, и есть механизм, коему надлежит урегулировать нюансы реализации одной из новых законодательных норм — работы по отлову и организации приютов для безнадзорных животных. Резонно поинтересоваться: что в связи с этим меняется в деятельности муниципальной бюджетной организации (МБУ) «Городская служба по контролю за безнадзорными животными»?

мо того, доставляли для животных крупы, мясо, лекарства... К слову, сейчас в центре передержки содержится более 750 собак. С учетом того, что по новым требованиям специалистов по отлову должны реагировать на заявки в пределах региона в течение 72 часов, на все нужды городской службы двух имеющихся авто не хватит точно. Значит, надо приобрести новый транспорт.

А еще в здании, где осуществляется карантин, должен появиться ветеринарный кабинет. Пока здесь и в центре передержки один ветеринар трудится на полставки. Нужны будут минимум два.

Тут можно было бы схватиться за голову: когда успеть сделать все, что требуют, тем более что на календаре уже январь 2020-го? Но Марина Селезнева убеждена: несмотря на все сложности, муниципальные чиновники безоговорочно настроены на развитие городской службы по контролю за безнадзорными животными. И так или иначе новые требования Федерального закона должны быть выполнены.

РАЗГОВОР СТОИТ ПРОДОЛЖИТЬ

Другой вопрос, решат ли законодательные нововведения все те проблемы, которые призваны решить. Как мы и сказали выше, это случится не раньше, чем будут разработаны и утверждены все необходимые подзаконные акты. Но даже после того останутся проблемы, которыми все еще нужно будет заниматься.

Вспомним, о чем говорили вначале. «Узаконенных» площадок для выгула собак в Рязани всего три. Есть вероятность, что в 2020-м к ним прибавится четвертая — в районе улицы Черновицкой в Горроше. Обустраивать площадку для выгула в каждом районе города, к сожалению, вряд ли получится. Но и надеяться, что жители Мервина или Ворошиловки будут каждодневно вывозить своих питомцев на вояж в Приокский поселок или ЦПКиО, — наивно.

Хуже всего в этой ситуации — ничего не предпринимать, поскольку тогда ничего и не изменится.

То же самое можно сказать и о проблеме с безнадзорными животными. Да, по новым законодательным требованиям приюты для них должны стать благоустроенные, цивилизованнее. Но бездомные животные никуда не исчезнут, пока законодатели не придумают, как призвать к ответу тех, кто выкидывает ставших ненужными питомцев на улицу.

И это мы еще не говорим о никем не контролируемых «плодыльщиках» — не о профессиональных заводчиках, а о тех, кто незаконно зарабатывает разведением животных и не несет за них никакой ответственности. Не говорим о проблеме с захоронением питомцев — легальных мест для этого в городе нет и не предвидится, а крематорий за деньги умерших собак и кошек (так по закону делать можно) — единицы. Словом, много о чем не говорим... А поговорить бы стоило.

Александр Абрамов



Фото: РИА Новости — для Рязанских ведомостей

ПОТЕНЦИАЛЬНО ОПАСНАЯ ДЮЖИНА

Напомним, закон, о котором идет речь, вступил в силу с января 2019-го. Но некоторые из его положений стали актуальными только год спустя. В их числе — запрет на выгул потенциально опасных собак где бы то ни было без намордника, запрет работы так называемых контактных зоопарков, некоторые другие аспекты, касающиеся животных.

Собственно хозяев собак затрагивает первое из нововведений. И то при условии, что из дома на прогулку вы намереваетесь выводить представителя одной из 12 потенциально опасных пород, утвержденных специальным перечнем. Это акбаш, питбульмастиф, бэндог (он же бандог), американский бандог, амбульдог (американский бульдог), брайльский бульдог, булли Кутта, алапахский чистокровный бульдог (отто), гуль дог (он же гуль донг или пакистанский бульдог), северокавказская собака, волкособ (гибрид волка), а также метисы всех пород, названных выше.

ПИКЕТЫ И ОТВЕТЫ

Тут, впрочем, стоит вспомнить, что не далее как осенью 2019-го сразу в нескольких городах России

ЗАПРЕТ НА ВЫГУЛ ПИТОМЦА БЕЗ НАМОРДНИКА КАСАЕТСЯ ТОЛЬКО ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК ПОТЕНЦИАЛЬНО ОПАСНЫХ ПОРОД

некто выгуливает на улице питбульмастифа без намордника, куда гражданину жаловаться? Кому вообще положено следить за тем, как владельцы собак потенциально опасных пород исполняют предписание закона?

Есть разъяснения (но только разъяснения, а не нормативно-правовые акты) разве что по части отныне незаконной деятельности контактных зоопарков — административные меры воздействия к ним обязаны принимать специалисты Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору.

И все же (понимаем, что в данном случае это прозвучит двусмысленно) сегодня у нас нет права вешать на федеральную власть всех собак. Кое-что из обещанного все же выполнено.

КОГДА БЫ ВСЕ УСПЕЛО?

Еще осенью из Москвы в регионы направили Постановление Пра-

КУЛЬТУРА



Андрей Карев собирает выставку

Сосредоточенные, красивые, бодрые. Даже если валяются с ног от усталости. Великолепные. Потому что за работой. Показать репортеров «при исполнении» решил фотохудожник Андрей Карев. Снимал, по его признанию, не специально, между делом, а получилась полноценная выставка, где это не портрет – то характер и почти жертвенное служение профессии. Выставка «В фокусе – репортер» открылась в Фотодоме им. Е.Н. Каширина и посвящена Дню российской печати.

Репортеры в реальности, художники в душе

АНДРЕЙ КАРЕВ ПОЗНАКОМИЛ РЯЗАНЦЕВ СО СВОИМИ КОЛЛЕГАМИ



Фото Давыды Соколова

Не умаляя заслуг электронных СМИ, заметим, что колыбелью журналистики были все-таки газеты.

Андрей Карев, полюбивший фотографию еще в школе, тоже мечтал работать в печати. Хотел с «Лейкой» и блоком путешествовать по миру, как Геннадий Копосов и Лев Шерстников из журнала «Огонек», написавшие книжку об этой романтической профессии. У нее почти такое же название, что и у выставки: «В фокусе – репортер». Андрей Карев послал привет своим кумирам через десятилетия. Жаль,

что мама так и не отпустила его учиться на журфак МГУ. Он стал учителем истории и иностранного языка, работал в школе, потом ушел в большую фотографию. Репортаж у него всегда – не столько документ, сколько художественное высказывание.

– Мне нравятся работы, в которых выражено не событие, а личное отношение репортера к нему. Задача моя на съемке – включить это личное отношение. Иногда оно не включается и чувствуешь, что силовые линии, волны происходящего тебя не захватывают. В этом случае остается покорно ждать резонанса и сохранять чут-

кость восприятия, – говорит Андрей.

Бывают и другие суждения. Беспристрастность порой объявляется важным признаком профессионализма. Зрителю нужен прозрачный и четкий исходник, чтобы составить свое представление о событии, а чьи-то эмоции могут помешать. Наверняка такие принципы исповедует часть героев выставки Карева. А кто-то справедливо полагает, что

беспристрастность и объективность – это фантом. Потому что даже направление взгляда фотографа, оператора, журналиста диктуются его субъективным настроем и предыдущим опытом.

Другое дело – что произошло с фоторепортажем? Как изменился этот жанр с бурным развитием интернет-СМИ, где возможность размещать хоть сто, хоть тысячу снимков изменили критерии отбора и часто бывает



Александр АБРАМОВ

КОРРЕСПОНДЕНТ



ЭПОХА ЦИФРОВИЗАЦИИ И БУМАЖНЫЕ КОСТЫЛИ

В праздничной суете в сфере внимания СМИ были в основном, как это и водится, праздничные сюжеты. Но едва миновали каникулы, как роль ньюсмейкера взяла на себя Счетная палата РФ, опубликовав данные по исполнению расходов на реализацию национальных проектов на конец декабря 2019-го. В аутсайдерах оказался по этому показателю нацпроект «Цифровая экономика». В масштабах России запланированные расходы были исполнены лишь на 53,6%. В данных по исполнению бюджета по региональным проектам ситуация идентична. Полагаю, что к текущему моменту показатель все же подрос, но сути проблемы это не меняет. Цифровизация, начало эпохи которой мы провозгласили еще вчера, сегодня, увы, пока хромает, и эксперты всех мастей ищут тому причины – каждый в своем ладе.

Одни пеняют на то, что депутаты Госдумы в минувшем году не успели согласовать все требуемые документы. Другие сетуют на нерасторопность локомотива «Цифровой экономики» – Минкомсвязи России. Третьи возражают: куратор нацпроекта министр Константин Носков и рад бы ускорить темпы, да поделять ничего не может – для цифровизации огромной страны требуется вначале создать надлежащие условия. А это и новые кадры, и соответствующая подготовка действующих специалистов, и обустройство сопутствующей инфраструктуры – образовательной, производственной и т.д. Установи, мол, на телегу Wi-Fi, так она от того не превратится в современное авто.

Выскажу собственное скромное мнение. Проблема тут заключается не только в излишнем бюрократизме или нерасторопности государственных учреждений. И даже не в том, что федеральные деньги, что идут в регионы на реализацию нацпроектов, порой припожываются. Проблема тут глубже, и она, пожалуй, в отсутствии понимания нами механизмов цифровизации. Отсюда (инерционность мышления никто не отменял) у некоторых возникают и сомнения в самой ее необходимости.

Не потому ли и по сей день едва ли не главным мерилом цифровизации является подключение социально значимых объектов к сети Интернет? Министр связи сообщает, сколько ФАПов, школ и пожарных частей в масштабах страны имеют теперь доступ к глобальной сети. Аналогичные цифры проставляются в отчетах и регионы. Гражданин презентует интернет-порталы, где наглядно фиксируются все достижения в цифровой трансформации: при каких ведомствах созданы цифровые комиссии, сколько специалистов успешно освоили цифровые технологии, какие интернет-сервисы внедрены для взаимодействия с населением...

Министру труда Максиму Топилину, побывавшему в Рязани в конце декабря, в Центре занятости населения Рязанской области демонстрировали обновленный бумажный архив. Направившись резонный вопрос: когда планируется перевести все документы в электронный вид? Но и ответ на него мог тоже прозвучать вполне резонный: пока задачи такой не стояло.

Тем временем бухгалтерии энного количества организаций пребывают в легкой панике: отмашку в Пенсионном фонде РФ им дали – с нового года заполнять всю документацию по сотрудникам не в бумажном, а в электронном виде. Но формы электронных отчетов пока к ним не поступали. Равно как и нет ответов на многочисленные вопросы, касающиеся ведения электронной документации. Похоже, что уронно выше тоже пока не дали соответствующих рекомендаций.

Бумага (раньше ли, позже) все равно уступит место цифровому эквиваленту – против прогресса, знаете ли, не попрешь. Но чтобы цифровизация не оставалась для большинства из нас всего лишь далеким от понимания термином, внедряя ее, а значит, и вести соответствующую разъяснительную работу на всех уровнях, необходимо уже сейчас. Иначе придется ковылять в эпоху цифровых технологий, опираясь на бумажные костыли.

Судьбой земли болея

ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПРАВЛЕНИЯ РЯЗАНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ РОССИИ ВНОВЬ ИЗБРАНА РАИСА КУПАВСКАЯ

Эта творческая организация основана в марте 1958 года. В разное время в нее входили такие известные авторы, как прозаики Александр Чувашин, Николай Шундик, Василий Матушкин, Борис Можаяев, Александр Солженицын, Николай Родин, Эрнст Сафонов, Валентин Сафонов, Василий Золотов, Борис Шишаев, поэты Евгений Маркин, Александр Архипов, Анатолий Сенин, Алексей Корнеев, Валерий Авдеев, Евгений Артамонов...

В настоящее время на учете в Рязанском региональ-

ном отделении СПР состоят 37 литераторов, профессионально работающих в разных жанрах. Патриархом писательской организации является участник Великой Отечественной войны, лауреат всероссийской Есенинской премии, дважды лауреат областной премии имени Я.П. Полонского, заслуженный работник культуры РФ, почетный гражданин города Рязани Борис Жаворонков. В середине семидесятых годов минувшего столетия он возглавлял областное отделение Союза писателей РСФСР.

При поддержке областного правительства 10 лет назад возобновлен выпуск одного

из старейших изданий региона – альманаха «Литературная Рязань», на страницах которого печатаются произведения как профессиональных, так и самодельных авторов. Надо отметить, что проживающим в глубинке поэтам и прозаикам оказываются многотысячная профессиональная помощь членов Союза писателей России. Под их непосредственным руководством литературные клубы и объединения действуют не только в областном центре, но и в Сасове, Касимове, Рязске, Корабине, Пителине, Шацке, Шилове, Ермиши, Александровском-Невском и других городах и районных центрах Рязан-

щины. Писатели и литераторы нашего края принимают плодотворное участие во всероссийском Есенинском и областном Маркинском праздниках поэзии, всероссийском Аверкинском фестивале народного творчества и других мероприятиях, которые проводятся в регионе.

Стало доброй традицией поощрять профессиональных авторов выплатой им за счет средств областного бюджета ежемесячных стипендий. Невелика их сумма, но и в этом мы видим внимание руководства региона к создателям достойных читательского интереса литературных произведений.

На декабрьском отчетно-выборном собрании рязанские писатели практически единодушно вновь захотели видеть на посту председателя правления своей организации Раису Купавскую. Она давно работает в отечественной словесности, автор шеститомного собрания сочинений, а также целого ряда прозаических, публицистических, поэтических книг, отмечена званием лауреата Всероссийского поэтического конкурса имени С.А. Есенина, областной литературной премией имени Я.П. Полонского и дипломом премии ЦФО, в феврале 2018 года избрана сек-

ретарем Союза писателей России.

Совместными усилиями, прежде всего при поддержке областного руководства, мы стараемся решить те неотложные проблемы, которые надели в жизни нашей организации, деятельность которой направлена на создание и пропаганду произведений, исполненных любви к Отечеству, к родной рязанской земле и людям, на ней живущим.

Владимир Хомяков, член Союза писателей России, лауреат премии губернатора Рязанской области

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПРЕССА О РЯЗАНИ И ОБЛАСТИ

Газеты: «ГУДОК» № 229 в приложении «Московский железнодорожник»: очерк Е. Каревой «250 лет: эстафета продолжается. Три поколения связаны профессией железнодорожника» о единичности Морозовых, работающих в депо Рыбное. «ГУДОК» № 235 в приложении «Московский железнодорожник»: статья Т. Глыбы «Рациональный подход» о работе проекта по бережливому производству в эксплуатационном вагонном депо Рязань. «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» № 138: информация Л. Хайрединова «Крылатая гвардия не знает поражений» о финале Кубка ВС РФ по армейскому рукопашному бою, посвященном памяти генерала армии В.Ф. Маргелова.

«ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА» № 52: очерк В. Передерина к 200-летию Я.П. Полонского «Дар слышать, как растет трава». «ЛИТЕРАТУРНАЯ РОССИЯ» № 46: рецензия А. Руднева «Есенин современным взглядом» на книгу Д. Силкина «Сергей Есенин. Навсегда остался я поэтом». «РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА» № 274: материал Д. Шеварова «Космонавт в тумане. Запоздалое приношение памяти Якова Полонского». «РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА» № 277: информация Е. Шулеповой «Праздник начинается» [Рязань выбрана новогодней столицей 2020]. «РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА» № 281: статья П. Басинского «Крестьянин и джентльмен: загадки жизни Сергея Есенина. Версия Захара Прилепина» о новой био-

графии поэта, вышедшей в серии «Жизнь замечательных людей». «УЧИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА» № 52: очерк Е. Каревой «Дело всей жизни, или Среди мальчишек всегда герой» о директоре Рязанского автотранспортного техникума имени С.А. Живаго С.М. Антофееве. «ЭКРАН И СЦЕНА» № 23: журналист Е. Покорская в материале «Отражение в зеркале» о фестивале «Зеркало сцены», прошедшем в г. Рязани в пятый раз.

Журналы: «ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ В РОССИИ» № 12: статья преподавателя Рязанского института (филиала) Московского политехнического университета Н.В. Гречушкиной «Онлайн-курсы

в контексте инклюзивного образования». «КОНЕВОДСТВО И КОННЫЙ СПОРТ» № 6: информация научного руководителя ВНИИ коневодства В.В. Колосникова «Творческий путь доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заслуженного экономиста РФ Валентина Сергеевича Ковешникова» к 80-летию ученого. «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ» № 11: материал профессора Московской духовной академии архимандрита Макария (Веретенникова) «Судьбы Отечества в 1618 году» о защите жителями г. Михайлова в Рязанских пределах. Также приводится текст «Повести об осаде Михайлова гетманом Сагайдачным в 1618 году». «НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА» № 12:

материал профессора кафедры второго иностранного языка и методики его преподавания Института иностранных языков РГУ имени С.А. Есенина А.А. Колосникова «Обучение иностранному языку в начальной школе с учетом «автентичности реальности» детства». «ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ АРХИВЫ» № 6: статья младшего научного сотрудника РАН г. Москвы А.Г. Цыпкиной «Документальное наследие С.Р. Минцлова в российских и зарубежных архивах» [Уроженец г. Рязани]. «СВОИ» № 12: очерк к 200-летию со дня рождения Я.П. Полонского В. Брут «Мой костер в тумане светит...». «ФИЗИКУЛЬТУРА И СПОРТ» № 12: материал О. Тонкачевой о фигуристке из г. Рязани

«Александра Трусова». «ЧУДЕСА И ПРИКЛЮЧЕНИЯ» № 12: очерк М. Лианозова «Андерсен – жив! Жив!» о мемориальном музее Анны Васильевны Ганзен (Васильевой) в г. Касимове. «ЭКОНОМИСТ» № 12: исследовательская работа профессора кафедры экономики и менеджмента Академии ФСИН России Т. Беловой и доцента кафедры национальной экономики и регионального развития РГУ В. Куприянова «Моделирование динамики российских агропродовольственных рынков: оценки и прогнозы». Подготовила Татьяна Ткачева, главный библиограф краеведческого информационного отдела РОУНБ имени Горького

ВЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ
21-00-27 РЕКЛАМА
210027@rv.ryazan.ru

Коллектив ОГБУ ДПО «Рязанский институт развития образования» глубоко скорбит о безвременной кончине начальника отдела кадров ГОМАНОВОЙ Ирины Николаевны и выражает соболезнование ее родным и близким.

